

# “医生说我妈不能用我的肾”

## 大一女生想献肾救母,因血型不符陷入绝望

本报泰安11月6日讯

(记者 刘来) “我愿意拿出自己的肾救妈妈,哪怕只能延长她几年的生命,我也愿意。”6日,山东农业大学大一女生刘娜哭着喊出了自己的心声。然而母女血型不符的消息打碎了她所有希望。

山东农业大学贴吧里有一个名为“女大学生为母捐肾,被迫辍学”的置顶帖。该帖称山东农业大学大一学生刘娜的母亲患上尿毒症,需要换肾,原本贫困的家庭不堪重负,刘娜一面利用课余时间打工筹钱,一面准备献出自己的一颗肾。发帖人呼吁社会热心人士伸出援助之手。

6日上午,记者在山东农业大学东校区见到了刘娜,她告诉记者,母亲患肾病综合症已经有7年了,这7年里一直在接受治疗。10月31日,她突然得知母亲检查出了尿毒症,需要换肾。“原想考上大学,好好读书,等毕业找个好工作可以好好孝顺父母,没想到……说到这里,刘娜的情绪有些失控,开始哭了起来。刘娜还有个正在读初中的妹妹,家里都靠父亲一个人在外打

工,母亲住院后,父亲不得不放弃工作去医院日夜陪护。

“我真想回家照顾我的妈妈。”刘娜说,得知母亲需要换肾,她第一反应是把自己的肾换给妈妈。然而11月5日,她去泰安市中心医院验了血型,却陷入了绝望。“我妈妈是O型血,而我是B型血,医生说血型不符,我妈妈不能用我的肾……”刘娜得知结果后,扑在舍友的怀里哭了。

刘娜的父亲身体不好,妹妹年纪太小,所以刘娜只能寄希望于等到一笔钱,找到合适的肾源。刘娜所在的山东农业大学文法学院2011级法学一班组织了捐款,还有很多看到帖子的好心人也为她提供了捐助,总共有4000多元钱。刘娜说,有了身边这些好心人的帮助,她一定会坚强地走下去。记者联系了刘娜的辅导员费美娟得知,她们班已经向学院递交了在学校开展捐助活动的申请。如果市民愿意伸出援手帮帮这个女孩,可以与记者联系,也可以通过银行账号转账。建设银行账号:6227002220407361885户名:刘娜。



讲到母亲的病情,刘娜的情绪再次失控。记者 刘来 摄

## “与派出所所长面对面”第二站,省庄派出所走进东孙村

# “户口有啥问题 民警马上就办”



省庄派出所民警向村民发放宣传材料,讲解户籍政策。本报记者 赵苏伟 摄

本报泰安11月6日讯(记者 邢志

彬) 本报与泰山区公安分局共同举办的《与派出所所长面对面》活动第二站,省庄派出所所长王新明和几位民警来到辖区的东孙村,帮助村民解决了不少问题。

一位老人给所长反映说自己是1940年出生的,但是手写的户口本上写成了1946年,有些社会福利无法办理,不知道去哪解决。王新明所长记下了老人的电话,并让户籍科的民警跟老人联系,老人不用跑腿就能处理这个问题。村民李女士也凑过来说,孩子自己的平时习惯叫李磊,但户口本上却是李磊磊,现在准备考大学填报志愿,结果就少填了一个“磊”字,虽然最后解决了问题,可是总担心以后还出问题。“看见王所长过来了,我正好想起这件事儿,你看能给解决不?”

王所长得知农村里的户籍遗留问题打

较多,现场让户籍科的民警记录下居民待处理的户籍问题,并留下了居民的联系方式。王新明说,这些问题派出所会安排户籍科处理,村里老人行动不便的话,户籍科的民警会带着设备到村里为老人办理。现在派出所正在进行电话走访,村民有什么事情,可以通过电话告诉民警,坐在家里等民警上门办理就行。自从开始电话走访活动,省庄镇8000多户居民有座机的村民中,已有3000多户接到了电话。

有位居民笑着说,她接到派出所电话的时候,不知道该说什么,就把邻居一位90岁老人被儿孙遗弃到破碗子里的事情告诉了民警。没想到当天晚上民警开车把老人接出来送到了儿孙家里,还教育了他们一顿。附近的邻里都知道这件事儿,她还看民警临走时塞给了老人一百元钱。

省庄派出所几年前创造性地推出了“警民议事会”,先进经验在全省公安机关得到推广。后来警民议事会的形式又有了变化,不再是居民代表到派出所议事,而是走进居民家“入户议事”,电话走访正式其中的一种形式。

社区里的事没有小事,体现了每一位所长对待社区居民的态度。而社区里的小事,又因为多且繁杂,难以一一应对。为此,本报与泰山区公安分局共同开设《与派出所所长面对面》栏目,邀请社区居民、物业等代表,坐下来聊聊居民所遇到的问题,倾听居民呼声,了解民情,只要您有任何疑问,都可以提出来,几方坐在一起互相沟通协调。派出所所长还将谈治安案例,讲片警故事,普及治安知识,解决居民疑问。欢迎居民报名参加,下一期的参与派出所将在近期报纸上发布,欢迎居民报名参与。

## 预谋串通 协助他人中标

### 新泰一公司遭罚一万五

本报泰安11月6日讯(记者 赵兴超

通讯员 苏海东 公培峰) 6日,记者从新泰市工商局获悉,在新泰市国有土门林场危旧房改造工程监理招标项目中,山东至信项目管理有限公司涉嫌存在围标串标行为,查实后罚款1.5万元。

新泰市工商局日前收到山东至信项目管理有限公司涉嫌围标串标的举报。在新泰市国有土门林场危旧房改造工程监理招标项目中,山东至信项目管理有限公司,招标所有手续均由泰安卓越建设工程监理公司操作,招标文件购买、招标保证金递交、投标书制作等也由该公司办理。为让卓越建设工程监理公司中标,当事人山东至信项目管理有限公司,提前暗地串通协助,开标时将投标标书加盖公章,派人参加招投标会。这种事前预谋串通协助他人中标的行为,违反《中华人民共和国反不正当竞争法》第十五条和《关于禁止串通招标投标行为的暂行规定》第三条等相关规定。

工商部门随即对当事人进行调查处理。查实后,新泰市工商部门依据《反不正当竞争法》等法律法规,判定中标无效,对当事人违法行为处以1.5万元罚款上缴财政。

本报记者 邢志彬

保安说:  
民警一句话  
我们配上自行车

记者跟随派出所所长和几位民警在东孙村走动,时不时有村民过来打招呼,很多人都认识所长王新明,然而他们更熟悉的是负责自己村子的片警。

一位60岁的老人指着民警戚杰说:“小戚,你爸可是方圆几十里的好公安,我记得我十来岁的时候他就一个人骑着自行车到处巡逻了。”几个老人想起往事,纷纷说到在省庄谁不认识“老戚警员”啊,那可是当时省庄唯一的警察。现在小戚警官来这一片地区,大家都很熟悉,村里的年轻人也服他管。“前两天张伟把李家筛沙网碰倒了,两家还是亲戚呢,又掐起来了。你们这几个有威信的老可得多说说你们这几个侄子,有什么大不了的事儿啊。”戚警官对这位老人说,老人笑着应承下来。

因为父子两代人都和居民非常熟悉,有时候戚警官处理邻里纠纷根本就用不上执法程序。“平时跟村民关系好,关键时他一句话就管用。”王所长笑着说。

在走访方特景区时,曾经有一位保安向派出所诉苦,景区面积太大他们有60多保安,可还是巡逻不过来,想请民警支个招。“让你们老板给你们配自行车。”民警一句话让大家都笑了,可景区的负责人却记在心里,后来景区里果然为保安配置了自行车。在省庄派出所,方特和花样年华两个景区的出警数量占到了出警量的30%,其中大部分是游客之间因排队引发的纠纷和在景区丢失物品的报警。近几年,省庄派出所所有民警的节假日全部用在了维护景区游客秩序上面。

有一次一个徐州的旅游团和一个广州的旅游团因为排队的矛盾要打群架,双方游客口音不一,劝也劝不动,保安控制不了局面就报了警。戚警官赶来后,说了一句“你是广州的,你是徐州的,今天在泰安见面是有缘分的,出来玩一趟不容易,好好玩,都别闹了!”几句话就说到了双方心坎里,眼看就要发生的斗殴就平息了,一个人也没抓就平息了这件事。